
 
 

PA V E L  D O L E Č E K  
n áměstek  p ro ř íz en í  sekce vysokéh o škols t v í ,  věd y  a  výz ku mu  

M inisterst vo ško lstv í ,  mládeže  a  t ě lových ovy  
 

 

Praha, říjen 2020 
Č. j.: MSMT-39188/2020-1 
 

Vážený pane první místopředsedo, 

dovoluji si obrátit se na Vás v návaznosti na usnesení z 358. zasedání Rady pro výzkum, vývoj 
a inovace (dále jen „RVVI“), jež se uskutečnilo dne 26. června 2020, a na němž RVVI požádala 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) a Akademii věd ČR (dále jen 
„AVČR“) o předložení aktualizované informace o nejnovějším vývoji v proceduře ustavování 
právnické osoby Extreme Light Infrastructure – European Research Infrastructure Consortium 
(dále jen „ELI ERIC“) na 361. zasedání RVVI, které se uskuteční dne 30. října 2020. 

Rád bych Vás informoval, že dne 8. října 2020 se uskutečnilo závěrečné jednání s Generálním 
ředitelstvím Evropské komise pro výzkum a inovace k navrhované statutární dokumentaci ELI 
ERIC, během kterého byly projednány poslední formální náležitosti stanov ELI ERIC a tyto pak 
postoupeny Evropské komisi do procedury tzv. „inter-agency consultation“, jež představuje 
závěrečnou etapu projednávání návrhu statutární dokumentace ELI ERIC napříč Generálními 
ředitelstvími Evropské komise před oficiálním ustavením ELI ERIC. Evropská komise předjímá, 
že dokončení této procedury si vyžádá ještě další 3 kalendářní měsíce. Nicméně angažovaní 
stakeholdeři budou vyvíjet na Evropskou komisi diplomatický tlak, aby se tak stalo nejpozději 
do konce roku 2020. 

Současně s přípravami ustavení ELI ERIC probíhají rovněž přípravy likvidace právnické osoby 
ELI Delivery Consortium International Association (dále jen „ELI DC“), která je mezinárodní 
neziskovou asociací založenou podle belgického práva (Association internationale sans but 
lucratif), sdružující stakeholdery projektu ELI z ČR, Maďarska, Itálie, Německa, Francie, Velké 
Británie a Rumunska. Během zasedání valného shromáždění ELI DC, které se uskutečnilo dne 
6. října 2020, se členové ELI DC usnesli na postupným krocích likvidace ELI DC s výhledem na 
ustavení její přímé nástupnické právnické osoby ELI ERIC. Jakmile bude konsorcium ELI ERIC 
ustaveno, účel právnické osoby ELI DC bude tímto naplněn a její likvidace oficiálně zahájena. 

V neposlední řadě probíhají i přípravy zahájení působení ELI ERIC ihned po založení právnické 
osoby ze strany Evropské komise. Dne 27. října 2020 tak proběhne iniciační jednání valného 
shromáždění ELI ERIC za účasti delegací ČR, Maďarska, Itálie, Litvy, Německa a Velké Británie 
za účelem přijetí ustavujících dokumentů regulujících činnost interních orgánů ELI ERIC, resp. 
projednání klíčových principů statutárních politik ELI ERIC. 

V návaznosti na výše uvedené lze důvodně předpokládat, že pokud nebude konsorcium ELI 
ERIC oficiálně ustaveno již do konce roku 2020, stane se tak počátkem roku 2021. V kontextu 
toho se zdá být opodstatněné, aby MŠMT a AVČR informovaly RVVI o dalším vývoji v procesu 
ustavování právnické osoby ELI ERIC na 365. zasedání RVVI v únoru 2021. 

 



Následně po založení právnické osoby ELI ERIC považujeme poté za nejvhodnější poskytovat 
RVVI průběžné informace o činnosti konsorcia ELI ERIC třikrát ročně, vždy v přímé návaznosti 
na výstupy zasedání valného shromáždění ELI ERIC, které bude přijímat rozhodnutí o činnosti 
výzkumné infrastruktury ELI. O časovém harmonogramu zasedání fóra valného shromáždění 
ELI ERIC Vás budeme informovat v nadcházející zprávě o progresu v zakládání ELI ERIC s tím, 
že jelikož správní orgány budou zasedat v pravidelných časových intervalech, bude možné se 
domluvit i na konkrétních termínech podávání průběžných informací o činnostech ELI ERIC ze 
strany MŠMT a AVČR vůči RVVI. 

S pozdravem  
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